孫少文: 與時並進履行政協多重職責 改革青年教育增文化驅動力 隨着國家在「一帶一路」、粤港澳大灣區的發展,香港要發揮更多優勢,積極融入國家發展戰略中,港區政協 擔當的角色也有了多重的意義。港區全國政協委員孫少文表示,香港作為世界領先國際金融中心,是重要的橋 樑。在新時代發展大潮中,港區政協委員不僅要在個人事業上推動粤港澳大灣區的發展,亦會在關鍵時刻發揮雙 重作用,特別是自新冠疫情爆發以來,在疫境中積極貢獻力量、助力抗疫,為基層民衆雪中送炭,共渡難關。

眾志成城 同心抗疫

7天,少文在重要時刻發聲,支持各項利民政策,也用 **才分**實際行動影響更多身邊的人。自疫情發生以來, 他一直以不同形式支持香港和內地的防疫抗疫工作。 疫情爆發初期,他參與支持義工聯盟籌辦的「全港清 潔運動」,向基層市民派出45萬份清潔包,以減少疫 病傳播。當他得知當時疫情重災區湖北省的二、三城 市醫療物質和資源十分匱乏時,通過鍾祥市紅十字 會,精準支援、支持當地的防疫抗疫工作。

香港的疫情在7月下旬出現新一波的大爆發,單日 確診病例連續破百,抗疫防疫工作形勢嚴峻。特區政 府本着對社會公共衞生安全高度負責任的態度,從大 局出發,及時做出了推遲原訂於九月初舉行的立法會 選舉,並獲得全國人大常委會的全票通過。孫少文表 示,這一決定十分正確,合情、合理、合法。同心抗 疫、共渡時艱,是香港當前頭等大事,全港抗疫連線 發起的支持依法押後香港第七屆立法會選舉的網上聯 署,20個小時內就收到30萬聯署,充分反映了社會的 民心、民意。香港社會要上下一心,聯手抗疫,共同 贏取抗疫攻堅戰,逐步恢復經濟活動,令社會重返發 展的軌道。

9月,在中央的支持和協助下,香港開始進行免費 的「普及社區檢測計劃」。「我第一時間登記了普及 社區檢測計劃。這也是對抗疫防疫工作的支持。面對 百年一遇的疫情,每個人都要盡自己的責任、盡自己 的能力支持防疫抗疫工作。作為政協委員,更要有責 任擔當。」孫少文續說:「從最初包括香港在內的各 地資源支持疫情最為嚴重的湖北,到中央政府派出內 地醫療隊支援香港的檢疫工作,正是血濃於水的擔 當,充分體現了炎黃子孫『一方有難,八方支援』的 同胞情義。」

備豫不虞,為國常道。國家安全,是安邦定國 的重要基石,是國家的頭等大事,國安才能國 治,治國必先治安。孫少文表示,過去一年的修



■孫少文到街站簽名支持港區國安法



■孫少文助力抗疫工作,派發防疫品予基層市民



例風波中,暴力橫行,恐怖活動不斷升級,港獨 的國際形勢,國安法更是必不可少。

去年開始的暴力衝擊令香港的經濟民生遭受前 所未有的重創,而疫情的反覆更令本地經濟雪上 加霜。香港連續四個季度錄得按年收縮,今年第 二季本地生產總值按年倒退9%。孫少文認為,如 何刺激和幫助社會經濟秩序逐步恢復正常,改善 民生,是香港在穩控疫情後所面臨的巨大挑戰。 「如果沒有一個安定、安全的社會環境,一切發 展都無從談起。香港國安法的出台和駐港國安公 署在港成立,是守衛國家安全、守衛『一國兩 制』的適時之舉;也是維護香港的長治久安、保 障全港市民共同福祉的必行之舉; 更是確保穩定

的營商環境,保持城市持續發展的必要之舉。| 他支持切實執行國安法,依據法律所賦予的各 項權力,打擊與分裂國家等行為相關的犯罪, 讓維護國家安全的工作能夠做到管有方、治有 力,為集中精力改善民生,推動經濟發展,將 社會帶回正軌,恢復秩序,提供一個安全、穩 定的環境。

孫少文説,一個多元社會可以容納不同的聲 音,但絕對不接受用暴力等非法、激進的手法去 破壞社會的安定和諧,對於政府施政措施,可以 透過理性溝通給予建議。「同一件事有不同的立 場和聲音是非常正常的,你可以提出有建設性的 意見,尋求最佳的解決方案,一味地反對或閉目 塞耳,是解决不了問題的,一小撮人甚至透過暴 力表達意見,是一個國際都市、法治社會所不可 容忍的。」



■孫少文(左二)出席建設力量發布「香港要變革 攜手創明天」聯合聲明的新聞發布

孫少文關注青年發展,教育是重要的 視發展傳統文化專業,中小學要加強文 一環,「我們見到現時的青年問題並非 一朝一夕形成,當中政治入侵校園是一 個亟需解決的情況,校園本應是靜心學 文化機構,為傳承優秀傳統文化、社會 習的地方,建議學校要推行更多歷史文 可持續發展提供文化驅動力,發揮社會 化教育、國民教育、普世教育,增強青 年對國家、民族的認識。事實上,香港 自回歸祖國以來,市民對了解中華文化 的悠久歷史,認識今日中國的精神面 貌,有着十分迫切的需求。|

忽視文化的作用。「國家興旺看教育、 民族興旺看文化,文化是民族的根,當國家的認同感和歸屬感,從而推動港澳 下香港的青少年對傳統文化的認識不 足、不夠,造成對國家的認同感、歸屬 感不強,歸根究底,正是在傳統文化和 歷史教育的缺失下所造成的。」對於香 機構開展交流與合作,充分發掘和善用 港未來青年工作的方向,孫少文表示, 展品資源。 要全力把關好下一代的教育。必須要認 真檢視當下的教育體系,包括大學要重

化歷史的基礎教育。

他續說,博物館是社會重要的教育和 教育功能,特別是在青少年教育方面, 意義重大。因此,他支持博物館舉辦主 題多樣、視角多元,寓藝術性、觀賞性 和教育性於一體的展覽,既可豐富市民 的精神文化生活,也有助市民,特別是 孫少文指出,在教育工作中,也不能 年輕一代,理解博大精深的中華文化、 了解祖國日新月異的發展新貌,增強對 進一步融入國家。港澳本地博物館的展 品資源始終有限,要通過展覽促進融 合,必須積極與內地博物館和文化藝術



融入大灣區 開創新機遇

成為連接內外的貿易樞紐,實現經濟起飛,社 同時要特別重視扶持創科等新興產業的發展, 會繁榮。這是香港充分發揮地緣優勢、把握時 發掘新的經濟增長點。此外,要發揮金融融資 代賦予的機遇、發揚獅子山下奮鬥精神的努力 成果。回歸之後,香港背靠祖國、與祖國的發 展同呼吸、共命運,在各個方面得到中央的大 及科技園和毗鄰的深方科創園區建設,與深圳 力支持,維護了社會的穩定繁榮。粵港澳大灣 共同打造科技創新合作區,建立有利於科技產 區對於香港來說,更是千載難逢的歷史機遇。」 業創新的國際化營商環境,實現創新要素便捷

孫少文表示:「香港從一個小小的漁村,發展 的定位,傳統支柱產業要開闢新的發展思路, 和科技創新方面的優勢,積極融入大灣區的發 展,特別是要支持發展好落馬洲河套港深創新 他提出,在新的發展時代,香港要找準自身 有效流動。

孫少文提出更詳細的建議,可以考慮從三個 層面着手:首先,積極引入大學研究所和科研 機構進駐。將大學的研究力量集中起來強化發 展,營造創新、開放、共享的科研空間,鼓勵 相互交流、激發腦力、不僅為科技創新提供智 力支持, 也是快速催生科研領域創新文化的有 效方式。其二、設立專利辦公室、協助研究所 打造科研成果與投資人、生產企業之間的無縫 科研成果轉化為生產力。

銜接,加快科研成果轉化為生產力。金融服務 業是香港的支柱產業之一,在開拓資本市場的 驗。通過數據平台,一方面綜合展示科研成果 和專利技術等資訊,另一方面將港深兩地在高 科技生產和金融服務的資源優勢整合共享,建 立從科研成果專利、到投資人、生產企業之間 和科研機構申請專利。其三, 搭建數據平台, 的快速通道,有效促進三者的合作,從而推動